

HÍREK

Trianonra emlékezett a szegedi Jobbik

TÖBB HELYSZÍNEN TARTOTT MEGEMLEKEZÉST a trianoni béke aláírásának 90. évfordulóján a Jobbik tegnap Szegeden. Az Árpád téren László Bálint, a vajdasági Magyar Remény Mozgalom elnöke egységes Kárpát-medencéről beszélt, és arról, hogy a magyaroknak együtt kell lélegezniük. Toroczkai László, a Hatvannégy Vármegye Ifjúsági Mozgalom tiszteletbeli elnöke szerint az országyűlés azért szavazta meg a kettős állampolgárságról szóló törvényt ekkora arányban, mert a képviselők nem mertek másképp szavazni. „Félnek tőlünk, rákényszerítettük őket” – fogalmazott a szónok. A nagyjából 200 fős tömeg az Árpád térről a román konzulátus elé vonult, ahol elénekelt a székely himnuszt. Útközben azt skandálták: „vesszen Trianon”. A megemlékezés a Klauzál téren folytatódott.

Megemlékezés ökumenikus istentisztelettel

ÖKUMENIKUS ISTENTISZTELETET TARTOTTAK a Trianon emlékhét zárásaként tegnap délután a vásárhelyi református őtemplomban, amelyen ígét hirdetett és áldást mondott Bán Csaba református lelkész és Németh László plébános. Simon Ferenc, a Bethlen-gimnázium tanára az első világháborús emlékmű előtt elmondott beszédében hangsúlyozta: Trianon érzelmi hatása a mai napig feldolgozatlan, e trauma feloldása csak az Európai Unión belül lehetséges. Kovács László települési képviselő pedig felidézte a békediktátum okait, s következményeit.

Mentelmi joggal akart kerekét oldani

„NEKEM MENTEIMI JOGOM VAN” – közölte egy másfél éve körözés alatt álló férfi szerdán a Szegedi Rendőrkapitányság munkatársával a belvárosban, miután az felismerte őt. Hamar kiderült: a gazdasági bűncselekmény elkövetésével gyanúsított férfi a mentelmi joggal kapcsolatban semmilyen hivatalos irattal nem rendelkezik. Előállították, majd átadták a vám-és pénzügyőrség munkatársainak.

BAKA ISTVÁN-KÖTET AZ ÉV KÖNYVE

Kristóf lett az idei könyvkirály

Harmadszorra választottak könyvkirályt idén a Somogyi-könyvtár legaktívabb gyermek olvasói közül, első alkalommal egy fiút koronáztak meg. Az év könyve címet a Baka István-életműsorozat kötete érdemelte ki.

SZEGED DOMBAI TÜNDE

Berényi Kristóf Bálintot, a Tabán általános iskola ötödikesét koronázták tegnap könyvkirállyá a városi betűbirodalom legfőbb őrzője, a Somogyi-könyvtár, annak is az igazgatója, Palánkainé Sebők Zsuzsanna. Két ünnepi könyvheti könyvkirálynő után Kristóf az első király. A városháza dísztermében összeszámláltuk, az egy évre megválasztott uralkodó kis híján olyan magas könyvkupacon rágta át magát egy év alatt, mint amilyen ő maga: 118 centiméternyin. Ez a kincstárosok ajánlatából 67 olvasnivalót jelentett. A teljesítmény felnőtteknek is dicséretére válna, főként, ha hozzáteszük, hogy a derék legénynek összesen 11 ezer 279 oldalt kellett végigolvasnia. Kalandozása közben olyan barátokra tett szert a betűbirodalomban, mint Micimackó vagy Filc, a zoknimuki.

Hajnalhasadás: fényes siker

Csütörtökön jelent meg Stephanie Meyer Alkonyat-sorozatának negyedik, befejező kötete, a Hajnalhasadás. A tetralógiát a Harry Potter-könyvekhez hasonlóan hatalmas érdeklődés kísérte: már előrendelést is több százat vettek fel rá Szegeden. A könyvesboltokban a legelváultabb rajongók már a megjelenés reggelén sorban álltak. Az első napon késő délutánig a Libri Könyvruházban több mint 100, a Fókusz Könyvruházban több mint 60 vevő vitt a regényből. A vásárlási láz tegnap sem hagyott alább. A könyv sikere azért is jelentős, mert nem olcsó: puha kötésű változata 5000 forint, a keményítáblás pedig egy ezreszel drágább.

A főkönyvhercegnek járó szalag a Madách-iskolában hatodikos Keresztes Laura vállára került, mellé öt könyvherceget és seregnyi új tagot választottak be a könyvkirály udvarmesterei.

A felnőttek könyves birodalmában könyvkiadásra nyújtott át támogatásokat Solymos László alpolgármester. A legtöbbet, 200 ezer forintot a Szegedtől Szegedig antológia idei kiadása kapta, a töb-



Az „uralkodó” egy év alatt 67 könyvet olvasott el. FOTÓ: FRANK YVETTE

biek 50, illetve 100 ezer forinttal gazdálkodhatnak.

Az év könyve díjat a bírálóbizottság a kiadók által beküldött kötetek áttanulmányozása

után a Baka István művei életműsorozat Műfordítások III. című könyvének ítélte oda; az oklevelet és a 100 ezer forintos jutalmat Baka Istvánné vette át.

Még nagyobb lesz a kocsisor Makón



A Széchenyi téri hármass kereszteződésben körforgalom épül. FOTÓ: VERÉB SIMON

A 43-as főútvonal makói szakaszán jelenleg felújítanak, de hamarosan két másik munka is kezdődik: készül az M43-as lehajtójának csatlakoztatása, és a lámpás kereszteződésnél a körforgalmi csomópont kialakítása. Mindkettőhöz felpályás útlezárás kell.

MAKÓ SZABÓ IMRE

Most egy útépités zajlik, hamarosan pedig még kettő indul, amelyek külön-külön is

alaposan megnehezítik a közlekedést a 43-as főútvonal Makót érintő szakaszán, mivel felpályás útlezárást igényelnek. Jövő hétfőn megkezdik az épülőben lévő

M43-as sztráda lehajtójának csatlakoztatását a 43-ashoz a város határában – emiatt várhatóan egy hétiig szűkül felpályásra a forgalom az érintett szakaszon –, és mint beszámoltunk róla, a Széchenyi téri jelzőlámpás hármass kereszteződésben hamarosan körforgalmi csomópont épül.

Közben pedig már zajlik a 43-as makói szakaszának még májusban elkezdett fokozatos felújítása. Eredetileg úgy tervezték, ez május végére befejeződik, de – nyilván a rendkívüli időjárás miatt – még mindig tart. Ez olykor önmagában is kilométeres kocsisorokat okoz, ami miatt a belváros benzingözben fuldoklik, a sofőrök pedig a szokásosnál is idegebbek. Mekkora lesz a káosz, ha ráadásaként megkezdődik a körforgalom, illetve a lehajtó csatlakozásának építése?

Az utóbbi két beruházás gazdájá, a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. abban bízik, ilyesmi egyáltalán nem lesz. A társaság szóvivője, Fazakas Orsolya lapunkat úgy tájékoztatta: ők összehangolták projektjeiket, és bár a körforgalom építéséhez valóban átadták a területet, a munka itt csak azt követően indul, hogy a lehajtónál befejeződött. A 43-as felújítását végző Magyar Közút Nonprofit Zrt. regionális főmérnöke, Abrankó Sándor ugyanakkor azt mondta, a 43-as makói szakaszán folyó útfelújítás befejezési határideje június 15. – ez tehát részben egyszerre zajlik majd.

Azt is megtudtuk, hogy a 43-ason ugyancsak torlódásokat okozó klárafalvi útfelújítás is június 15-ére lesz kész. A sofőrök tehát továbbra is hatalmas dugókra, hosszú várakozásra készülhetnek Makón.

Betörték a 76-os szélvédőjét

Múlt héten egy ellenőrbé harapott bele, szerdán egy trolivezetőt ütöttek meg, csütörtök este pedig egy 76-os busz szélvédőjét ütötték ki Szegeden. Külföldön bevált a kamerás módszer.

SZEGED KISS GÁBOR GERGŐ

Egy héten belül három jelentősebb atrocitás történt tömegközlekedési járműveken Szegeden. Múlt csütörtökön egy fiatal ellenőrbé harapott bele egy hajléktalan utas a 10-es buszon, szerda délután egy 32 éves trolivezetőt ütött meg egy részeg fiatal a 9-es járaton, míg csütörtök késő este a Szegedi Rendőrkapitányság ügyeletére egy 76-os autóbusz sofőrjétől érkezett segítségkérés, miszerint egy fiatalember beleütközött a busz hátsó részében lévő oldal-szélvédőbe, ami ki is tört.

A 19 éves szegedi férfi egy nővel együtt szállt fel a járatra: előbb hangoskodtak, majd a férfi többször beleütközött a szélvédőbe olyan erősen, hogy az betört. A fiatalok ugyan leszálltak a Kálvária sugárúton, ám a sofőr olyan jó személyleírást adott az elkövetőről, hogy a rendőröknek még a Tisza Lajos körúton sikerült elkapniuk. A garázdasággal és rongálással gyanúsított férfi vérző kézfeje miatt orvosi ellátásra szorult: a buszon dühöngő fiatalot a kezelés után kihallgatták, ám tettére nem adott magyarázatot.

Draskóczy István, a Tisza Volán Zrt. Közlekedési Közszolgálatok Ünelőrszámoló Divíziójának igazgatója üdvözlőnk a kamerák jelenlétét a tömegközlekedési eszközökön. – Egy ausztrál cég vezetője mondta, hogy az egy megtérülő beruházás. A külföldi tapasztalatok ugyanis azt mutatják: ahol kamera van a buszon, ott érzékelhetően visszaszorult a különböző bűncselekmények száma. Ez igaz a firkálásra, a sofőröket ért atrocitásra és a zseblopásokra is. Egyelőre azonban sem kellő anyagi forrás, sem a megfelelő jogi háttér nem áll ehhez rendelkezésre. Ha az új kormány valóban nagyobb védelmet biztosít a közfeladatokat ellátó személyeknek, akkor visszaszorulhat az ilyen jellegű cselekedetek száma – mondta Draskóczy. A divízióigazgató szerint a most elkövetett támadások gyakorisága csak a véletlen műve: általában egy évben történik ennyi atrocitás járműveiken.

Szuperlézer: már látszik a fény

A helyszín és a finanszírozás előkészítésén dolgoznak az ELI szuperlézerprojekt magyar, cseh és román vezetői, akik tegnap Szegeden egyeztettek. A városban jövőre indul a több mint 250 millió eurós beruházás.

SZEGED R. TÓTH GÁBOR

Az idő a szuperlézer legnagyobb ellenfele – derült ki tegnap a szegedi városházán, ahol konferencián és munkamegbeszélésen találkoztak az ELI európai lézerkutatóprojekt magyar, cseh és román vezetői.

Már folynak az Európai Unió tudományos nagyberuházásának előkészítő munkái. A felek a helyszín és a finanszíro-

zás előkészítésén dolgoznak – tájékoztatótt Lippényi Tivadar, az ELI-HU Fejlesztésszervező Nonprofit Közhasznú Kft. ügyvezetője, kiemelve: a helyszínenként 250–280 millió eurós fejlesztéshez mindhárom ország az EU strukturális alapjának forrásait kívánja felhasználni – vagyis 2013-ig le kell kötni a szükséges összegeket, 2015-ig pedig el kell számolni azok felhasználásával.

Mindenhol a program más-más pillére valósul meg, valamennyi kutatóközpont világszerte is a maga területén. A szegedi attosekundumos lézerkutatók új távlatot nyithatnak az energetika, az anyagkutatás, -átalakítás, az orvostudományok területén.

A beruházás a tervek szerint jövőre indul.

– Ez lesz az EU egyik legko-

1 milliárd az előkészítésre

A magyarországi ELI-infrastruktúrára beruházásainak koordinálására alakult ELI-HU Nonprofit Kft. székhelye Szeged. A társaságnak két tulajdonosa van: a szegedi egyetem és a szegedi önkormányzat. Nagy Sándor alpolgármester elmondta: az Új Magyarország Fejlesztési Terv Gazdaságfejlesztési Operatív Programban 1 milliárd forint európai uniós támogatást nyert a kft. az előkészítő projektre. A város jelenleg a projekt 10 hektáros területének szabályozási munkáin dolgozik.

molyabb tudományos létesítménye. Nobel-díjas tudósokat termelhet ki – jövendőlte Nicolae Victor Zamfir román projektvezető. Közölte: a 3 helyszínen párhuzamosan dolgoznak, egymást erősítve folyik majd a munka. Az eredményeket értékelve később dől el, végül hol épül meg a „szuperlézer” – amellyel a mostani rendszereknél ezerszer nagyobb fénytelsítmény elérhető el.

Karel Jungwirth, a Cseh Tudományos Akadémia fizikai kutatóközpontjának vezetője hangsúlyozta: a legjobb szakembereket várják nemcsak Európából, az egész világról. – A fiatalok számára ez vonzó perspektíva, óriási képzési lehetőség – mondta.

Földeák Község Önkormányzata, Földeák, Szent László tér 16. szám alatt KÖNYVTÁR ÁTALAKÍTÁSÁRA, FELJÚTÁSÁRA, AKADÁLYMENTESÍTÉSÉRE TÁMOGATÁST KAPOTT.

PROJEKT MEGNEVEZÉSE:

DAOP-4.1.3/B – Szociális alapszolgáltatások, gyermekjóléti alapellátások és közösségi terek infrastrukturális fejlesztése keretében megvalósuló „Könyvtár áthelyezése, közösségi tér és szolgáltatás bővítése, fejlesztése Földeák Művelődési Ház és Könyvtár intézményében a településen élők társadalmi aktivitásának és részvételének fokozása érdekében” című, DAOP-4.1.3/B-2008-0073 számú projekt.

KEDVEZMÉNYEZETT MEGNEVEZÉSE:

Földeák község Önkormányzata
6922 Földeák, Szent László tér 1.



(A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.)

